



在娱乐圈中，既有不相往来、不闻不问、视若透明的亲生父母；也有视若己出、关系亲密的继父母，比如徐若瑄、修杰楷和章子怡，他们用行动证明，没有血缘关系一样可以很温馨。

比捱300针产子更难的是当后妈

世界上最难的角色无外乎“继母”，而想要当好名人继母更是难上加难，向来疼爱小孩的徐若瑄近来却被批“最讨厌的后妈”。受到指责的徐若瑄在网上有感而发，“每一位母亲都不容易，很多事也不一定是我们看到的表象而已，若不够了解，请不要任意批判别人的人生。”

徐若瑄3年前嫁给新加坡商人李云峰，去年8月经过长期卧床安胎，并打了300多支保胎针，才顺利产下儿子李V宝，兴奋的新手妈当然常常秀爱子，却惨遭网友批评“最讨厌看到你们这种后妈，整天只发自己亲生的孩子”，指她不关心老公李云峰与前妻所生的两个女儿。

她趁母亲节，在脸书发表“后母感言”，表示不常发女儿照片，是因为“毕竟女儿已经不小了，也有了自己的同学和朋友，开始慢慢地注重自己的形象及隐私。而且女儿的母亲也在，我也要顾及到人家的感受，当然如果真的要发女儿的照片，那肯定是经过女儿同意之后才会发的，这是我该做的基

本尊重，所以并不适合太频繁”，获得网友赞扬。对于后母身份，徐若瑄也在留言表示“尽力而为，问心无愧”。

实际上，自从徐若瑄嫁给丈夫李云峰后，便跟两个继女相处得十分融洽，不是像电视剧里的后母剧情，而是和孩子们感情好到不像话。据徐若瑄说，女儿们进入青春期，会跟她分享少女心事，三人最常讨论服装、美容、保养，常常她从国外工作回家后，都会急着找她们撒娇聊天，“我想我是女儿们的闺蜜吧”。“从她们喊我V妈的那一声起，我已经视她们为一辈子的责任，我会分享很多我的人生经验，和做人的道理给她们听。”

在儿子降生之前，徐若瑄为了睡前和女儿们说话、谈心，于是一家四口都睡在同一间房间。这样的习惯持续半年，直到她宣布怀孕3个月。可付出是有代价的，然而真心也会换来回报，徐若瑄认为，“小孩很单纯，她们需要被关爱，孩子的感受很直接，只要真心对待，就会知道。当她们愿意把心交给你时，你会感受到幸福。”言谈之中，看得出她对孩子的爱毋庸置疑，她们所给的回应也令她感到满足。

除了是个称职的后妈之外，徐若瑄同时也是女儿们的“时尚教母”，在嫁到李家之前，女儿都是由爸爸带，男生本来就对保养不在行，这却是徐若瑄的专长。成为一家人后，她每天帮孩子们做保养，勤擦乳液，还会带他们去剪头发做造型。在徐若瑄炫娃图片中，其实偶尔也会看到女儿身影，她曾在脸书上传过帮女儿编头发的照片，还吐槽自己，“相比宝宝的副食品，这方面我真的比较有天分。”

除了打扮得美美的，两个女儿还喜欢徐若瑄替她们掏耳朵，常喊着，“V妈！V妈！可不可以帮我们掏耳朵。”她自己也很乐在其中，表示，“非常喜欢看他们享受的样子。”因住在新加坡公婆家与两位继女一同生活，为了载她们上、下课，徐若瑄还特地去考当地驾照。

此外，关于徐若瑄给儿子起名的故事也是暖心十足。儿子之所以取名为Dalton，徐若瑄解释说：“Dalton跟着爸妈Sean&Vivian都是n结束，D开头是夹在二个姐姐Clara&Elisha中间，是跟两个姐姐感情好C、D、E。”也就是希望三个孩子心心相连，非常温馨动人。

在爱情里，结晶没有先后

【文/蔡娴】

“最佳后爸”是这样炼成的

修杰楷和贾静雯当初恋情刚曝光的时候，就常被拍到一起在河滨公园陪贾静雯与前夫孙志浩所生的女儿“梧桐妹”玩耍；也曾被狗仔直击，贾静雯接女儿梧桐妹下课后，搭着修杰楷的车回家；约会时，修杰楷会帮梧桐妹背起书包，带着她们“娘俩”一起郊游。可见，梧桐妹早就已经融入了修杰楷的生活。

变成一家四口之后，也丝毫没有影响他们的幸福生活。修杰楷经常通过微博晒出和梧桐妹嬉戏的合影，有一张照片中，梧桐妹趴在修杰楷背上，面部被遮住了，但仍能感觉两人非常的亲密，而修杰楷拿着手机，看上去非常和睦。他还配文说：“大姐……有话好好说，手机好好看！”贾静雯转发此微博，并隔空秀恩爱，称：“手机还我！”

还有一次，修杰楷在网上炫耀自己得到“Angel大师亲手手绘设计款”T恤，其实正是梧桐妹所赠，照片中，他的T恤被梧桐妹随意涂鸦，看起来十分有趣。对此，修杰楷不仅直呼开心，更说要“穿它出门当个时尚人”。看着两人有这样好的感情，让不少网友羡慕不已，纷纷赞修杰楷是“最佳后爸”。

不仅在社交网络上互动有爱，现实生活中的各种蛛丝马迹也证明修杰楷是个名副其实的好继父。一次，修杰楷在

参加某活动时，梧桐妹突然挨到他身边，拿着自己的手机贴近他的脸，似乎在拍他，互动亲密，直喊“修叔叔”，但修杰楷怕她曝光，立刻使眼色叫她离开，之后梧桐妹又再黏过来一次，显见两人关系之好。修杰楷还透露，自己从不参与贾静雯跟前夫的协议，“一直都站在叔叔的角度，不强求梧桐妹叫我爸爸。”

去年在上《康熙来了》时，修杰楷曾被问到梧桐妹会不会成为他和贾静雯之间的障碍，修杰楷先是诚恳地表示知道贾静雯心中有这道隔阂，“但就是希望给她一点安全感。”随后又认真地说：“我不觉得这是一个障碍，这是她人生的一部分。”修杰楷的一番话十分朴实，却责任感十足，感动得小S当场落泪，随后赞道，“他（修杰楷）是真正的男人。”

修杰楷还在节目中表示，自己和梧桐妹的关系不错，梧桐妹很喜欢让这个帅叔叔送她上学，在同学面前很有面子。

今年，修杰楷生日，贾静雯特意发表了一段长文字，感谢他为家庭的付出，“爸比，自从我们组成了家庭，你就尽心尽力地做好你自己该做的角色！好老公，好爸爸，好叔叔，好女婿，还有好儿子！你常常说时间不够用，自己做得不够好，赚钱赚得不够快……所以就努力不懈地工作再工作，尽心尽力的做好每一件事情，就是想要给我们更多更好的生活……但，我只想跟你说，我们已经很富有了！”难怪，大家都说，“遇到修杰楷，大概是贾静雯这辈子最幸运的事情吧！”

